

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

15 августа — День города Екатеринбурга

ПРИДЕМ, ДРУЗЬЯ, НА КАРНАВАЛ!

«Первый Екатеринбургский карнавал» — так официально обозначена в программе...

Официально он откроется в 11 часов, но уже с 10 часов утра закрутятся-завертятся праздничная карусель...

В музей истории общественно-политических движений Урала (бывший музей Я. М. Свердлова, улица Карла Либкнехта, 26)...

Посещение музеев в этот день — бесплатное. В кинотеатрах будут показываться интересные сеансы...

А чтобы вы не волновались о такой житейской проблеме, как добраться ночной порой до дома, уведомим вас, что к 22 часам на площадь 1905 года придут автобусы «Маршрутные такси»...

В Историческом сквере вы сможете сделать свою «фото-мордочку» в стиле ретро и в любом количестве — себе и «на добрую вечную память» родным и близким...

Исторический сквер — это эпицентр, но география праздника шире. Лично я обязательно пойду в Литературный квартал (музей писателей Урала)...

Ну вот, начала с «Финита ля комедия» — с конца представления, с развязки. А что в зачине, в ходе праздника? Каждый район впервые солидарен с городом: если раньше были свои автономные Дни, Недели районов, а в День города — пассивность, то нынче — везде свои зрелища: концерты, гулянья, ярмарки и прочее...

Напрядумано нынче столь много, что только успевай, бегай по мероприятиям (ужасно не люблю это неуклюжее слово, отдающее дремучим формализмом, но инкогнито не придумано. Мне лично очень нравится русское слово «действие», его и буду употреблять для обозначения того, чему суждено произойти на празднике).

В ГОСТЯХ — СВЯТОЙ АНДРЕЙ

ДЕЛЕГАЦИЯ ФОНДА СВЯТОГО АНДРЕЯ ПОСЕТИЛА ЕКАТЕРИНБУРГ. Цель визита — установление делового сотрудничества с предпринимателями Урала...

СВОЯ ТАМОЖНЯ НА УРАЛЕ

УПРАВЛЕНИЕ ТАМОЖНИ УРАЛЬСКОГО РЕГИОНА РЕШЕНО СОЗДАТЬ НА БАЗЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ТАМОЖЕННОЙ СЛУЖБЫ. 165 ее сотрудников работают сейчас в Екатеринбурге и семи таможенных районах области...

РОДИНА У НАС БОЛЬШАЯ

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬН О ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «БОЛЬШАЯ РОДИНА» СОЗДАЕТСЯ В НИЖНЕМ ТАГИЛЕ. Инициатором его формирования стала движение «За демократические реформы, гражданское согласие и социальную спра...

ВЕДЛИВОСТЬ, СООБЩИЛ СОПРЕДЕСЕЛЬЩИК ДВИЖЕНИЯ АЛЕКСАНДР ШУТОВ. Новая общественная организация намерена оказывать помощь беженцам из горных точек СНГ и ближнего зарубежья...

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ ВЫСТАВКУ ИНДИЙСКИХ ТОВАРОВ ОТКРОЕТСЯ 15 СЕНТЯБРЯ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ. Бизнесмены привезут на Урал образцы обуви, одежды, техники, других товаров...

ВОЕННЫМ ГДЕ-ТО НАДО ЖИТЬ ЗАЯВКУ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ГОРОДКА ДЛЯ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ УРАЛЬСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА ПОДАЛ ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ТРЕСТ «УРАЛТЯЖТРУБСТРОЙ». В нынешних условиях предприятие продолжает оставаться конкурентоспособным...

ДОГОВОР С МЕЖДУНАРОДНЫМ ФОНДОМ СОДЕЙСТВИЯ ПРИВАТИЗАЦИИ И ИНОСТРАННЫМ ИНВЕСТИЦИЙ ПОДПИСАЛО ВЫСОКОГОРСКОЕ РУДОУПРАВЛЕНИЕ. Документ предполагает разработку и консультационное сопровождение сотрудничества фонда проекта преобразования рудоуправления в акционерное общество открытого типа...

НЕОЖИДАННО ПРОСТО РЕШИЛИ ПРОБЛЕМУ НЕДОСТАТКА ВОДИТЕЛЕЙ И РЕМОНТНИКОВ НА ПЕРВОУРАЛЬСКОМ АВТОТРАНСПОРТНОМ ПРЕДПРИЯТИИ. Недостатком работников здесь «арендуют» на недельный период у городских предприятий, где нередко рабочие вынуждены простоять. Зарплата шофера со стороны составляет 13 тысяч, автолесаря — 10 тысяч рублей в месяц...

«ВЕРНИТЕ ДОМ ОЦА» БОРЬБУ ЗА ВОЗВРАЩЕНИЕ ОЦОВСКОГО ДОМА ПРОДОЛЖАЕТ АННА ИВАНОВНА. Анна Ивановна продолжает борьбу за возвращение Оцовского дома в Екатеринбург...

А ВЫ СЛЫШАЛИ?

«МАЛИНОВКИ» ЗАСЛЫША ГОЛОСОК... «припомнят и забывают свистания, и много веселых денечков те, кто отдала этим летом в бывшем пионерлагере, а ныне пансионате «Малиновка» Ирбитского мотоциклетного завода. Припомнят и «синефестиваль» самолетов и «синефестиваль» самолетов и «синефестиваль» самолетов...

ДРУГ НЫНЧЕ ДОРОГ ОБРАЩЕНИЕ «ДОРОГОЙ ДРУГ!» В ЗАРУБЕЖНОМ ПИСЬМЕ ЕКАТЕРИНБУРЖЦЫ ПОНИМАЮТ ТЕПЕРЬ БУКВАЛЬНО. Другья, живущие за границей, становятся по-настоящему дорогими: одно простое письмо за рубеж обходится теперь в 25 рублей. За неделю, прошедшую с момента повышения тарифов, количество отправляемых за рубеж корреспонденции упало в 4 раза...

БЕЗЕНЧУКУ И НЕ СНИЛОСЬ С ПОМОЩЬЮ ПАЯЛЬНОЙ ЛАМПЫ ПРИВОДЯТ ГРОБЫ В НАДЛЕЖАЩИЙ ВИД АРТИСТЫ. От традиционной обивки гробов материей пришлось отказаться: в местных магазинах уже давно нет такой, подходящей для похорон...

ПОГОДА 15—16 августа по области ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, ветер западный, 3—8 метров в секунду. Температура воздуха ночью 7—12, днем 19—24 градуса тепла...

КАК ПОДТВЕРДИЛ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР «СВЕРДЛОВСКОСТРОЙ» В. Н. СТАДУХИН, на первом этапе работы метрополитен рентабельным не может быть. Даже при рублевом проезде...

НО ЗА ПЕРВЫМ ЭТАПОМ СЛЕДУЕТ ВТОРОЙ, когда подземные нити свяжут промышленные зоны с так называемыми «спальными». В генплане определены три магистраль: «ВИЗ — УПИ», «Сортировка» — «Комсомольский», «Уральская» — «Ботанический»...

ПУСК СТАНЦИИ УВЕЛИЧИТ СУТОЧНЫЙ ПАСАЖИРОПОТОК ДВОЕ. Это значит, что к услугам метро каждый день будут прибывать более 12000 человек. Наверное, это много, учитывая, что поезд «счелнок» будет фанерировать от вокзала до проспекта Космонавтов — и наоборот, И, наверное, это мало, для того, чтобы стать окупаемым...

КАК ПОДТВЕРДИЛ ГЛАВНЫЙ ИНЖЕНЕР «СВЕРДЛОВСКОСТРОЙ» В. Н. СТАДУХИН, на первом этапе работы метрополитен рентабельным не может быть. Даже при рублевом проезде...

НО ЗА ПЕРВЫМ ЭТАПОМ СЛЕДУЕТ ВТОРОЙ, когда подземные нити свяжут промышленные зоны с так называемыми «спальными». В генплане определены три магистраль: «ВИЗ — УПИ», «Сортировка» — «Комсомольский», «Уральская» — «Ботанический»...

ПУСК СТАНЦИИ УВЕЛИЧИТ СУТОЧНЫЙ ПАСАЖИРОПОТОК ДВОЕ. Это значит, что к услугам метро каждый день будут прибывать более 12000 человек. Наверное, это много, учитывая, что поезд «счелнок» будет фанерировать от вокзала до проспекта Космонавтов — и наоборот, И, наверное, это мало, для того, чтобы стать окупаемым...

СТАНЦИЯ «УРАЛЬСКАЯ» НА «УРАЛЬСКУЮ» 15 АВГУСТА ПРИДЕТ ПРОВЫЙ ПЕЗД

Эскалаторы, как, впрочем, и рельсовые плети, здесь пока не подключены. И чтобы подняться из глубины тоннеля наверх, к вокзалу, мне предстоит преодолеть 462 ступеньки. Это все равно, что на одном дыхании взлететь на последний пролет двенадцатиэтажного дома. Поначалу я бодрюсь, но к середине пути приходится приостановиться, отдышаться. Сверху кажутся тысячу квадратных метров мрамора и гранита. Гранит — сибирский, а вот мрамор доставлялся из «ближнего зарубежья»: Украины, Узбекистана, и из мест не столь отдаленных: Челябинской области, Нижнего Тагила... Видимо, благодаря такой географии удалось скомбинировать сорта камня с различными оттенками...

уже действующих, так и тех, что только значатся в проекте Екатеринбургского метрополитена. Еще бы, ей предстоит олицетворять собою город и, после переименования из «Свердловской», весь Уральский край. Стены, пол, пилоны уже выложены камнем. Это — около десяти тысяч квадратных метров мрамора и гранита. Гранит — сибирский, а вот мрамор доставлялся из «ближнего зарубежья»: Украины, Узбекистана, и из мест не столь отдаленных: Челябинской области, Нижнего Тагила... Видимо, благодаря такой географии удалось скомбинировать сорта камня с различными оттенками...

Можно смело сказать: «метро» — категория «интернациональная». Это не значит, что на 45 метрах под землей на узком эскалаторе плечом к плечу будут спускаться люди с различными оттенками кожи и разрезом глаз. Просто строится «Уральская» всем миром: 37 организаций, различающихся специализацией, объемом участия, национальностями, приближали день открытия этой станции... 15 августа по «Уральской» прощит пробный технологический поезд. Испытывать его, в вернее, себя и свою работу будут сами метроостроители и работники метрополитена. А уже через месяц их работу примет Государственная комиссия. И, как заверил меня там, к концу сентября «Уральская» распахнет стеклянные двери павильона, прожорливые бока турникетов и створки поезда для екатеринбуржцев и гостей нашего города...

«Уральская» обещает быть самой красивой как среди станций

«Уральская» обещает быть самой красивой как среди станций

«Уральская» обещает быть самой красивой как среди станций

ОТЧЕГО И ПОЧЕМУ — САМ НИКАК Я НЕ ПОЙМУ

Если раньше в жизни нашей была хоть какая-то стабильность, пусть и застойная, то сейчас и не знаешь — откуда беда ждать. Да и ждать нынче вообще невыгодно. Задумали вы, было, приобрести диван, к примеру. Прикинули: копить денег бесмысленно, вот мужнина зарплата, свернув тысточку подкинет, мои отпускные... Муж получает зарплату через три месяца, вы свои отпускные уже отняли, видите, а свернови на работе зарплату пятизачасной купюрой выдали — третья неделя мается, разменять не может. А тем временем океанский диван стал в два раза дороже...

Кстати, о пятизачасных купюрах. Ну никак не предполагали наши эксперты, что их эмиссия приведет к росту цен. Если будут выплачены долги по зарплате, пенсиям и прочему, то ехичу из рекламы ясно — другой альтернативы нет, цены подскочат. Но с долгами еще не все рассчитали, а бесстрастная статистика свидетельствует: из 33 наблюдаемых продуктов питания в Екатеринбурге за прошедшую неделю (4—11 августа) подорожали 17, в Серове — 13, в Нижнем Тагиле еще оазис благополучия — цены возросли лишь по семи наименованиям. Конечно, подорожание это не очень серьезное, свидетельствовать может, например, об асортиментном сдвиге. Но это по многим продуктам (в Екатеринбурге, например, это колбасы, кури, крупы) уже грозит превратиться в тенденцию. За последнюю неделю больше всего подорожали колбаса вареная, сахар, картофель, наконец-то, появившийся на прилавках, — это в Екатеринбурге; кури, мука и сигареты (мы предупреждали) в Серове; масло животное, рис и сушки (мы опять же предупреждали) в Тагиле. Отрадно

подшевели в областной столице маргарин, лук и яблоки, серовчане умилились лишь подшевелившему рису (жители Тагила — в Серов за рисом!), а в городе Ярина радоваться было нечему.

Но вот что странно. Колбасия цен, как мы могли убедиться, ни в кой мере не зависят от каких-либо объективных причин. Казалось бы, ничто не предвещает серьезного роста цен в августе. А он вот — не за горами. Мы к экспертам: «Ничего не понимаем...» А они в ответ: «Аналогично».

Что можно прогнозировать на ближайшее время? Будет дорожать все мясное, а также молочные продукты. Не исключен сильный рост цен на крупы и хлебобулочные изделия (имеем в виду те, цена на которые не регулируется местными администрациями). Дешеветь будут сезонные овощи и, отчасти, фрукты.

Картофель сейчас идет по 30—50 рублей за килограмм. Сколько он будет стоить в сентябре, неизвестно; дешеветь-то будет, но вот насколько? Эдуард ХУДЯКОВ.

ИНФОРМАЦИЯ О СРЕДНИХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕНАХ НА ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЕ ТОВАРЫ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ ТОРГОВЛЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 11 АВГУСТА 1992 ГОДА (В РУБ. И КОП.)

Table with 4 columns: Наименование товара, Екатеринбург, Серов, Н-Тагил. Rows include: Говядина 1 кг, Котлеты мясные за 10 шт., Колбаса вареная 1 с., Колбаса п/копченая, Кура потрошенная 1 кг, Масло животное, Маргарин столовый, Масло растительное 1 кг, Молоко 1 л, Кефир жирный 1 л, Сметана 1 кг, Творог жирный 1 кг, Яйцо за 10 шт., Сахар 1 кг, Мука в/с 1 кг, Рис шлифованный 1 кг, Картофель 1 кг, Капуста свежая 1 кг, Лук репчатый 1 кг, Яблоки 1 кг, Вода за 1 л, Сигареты с фильтром 1 пач.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ



СИМЕОН ВОЗВРАЩАЕТСЯ В ВЕРХОТУРЬЕ

Продолжаются восстановительные работы в Преображенской церкви, которая находится на территории Верхотурского мужского монастыря Святого Николая. К моменту нашего посещения уже заканчивались кровельные работы, художники расписывали иконостас и алтарь. Вокруг церкви, несмотря на проливной дождь, тоже кипела работа — убрали строительный мусор, разравнивали площадку у входа. Один из работников, молодой послушник, объяснил нам, что все работы должны быть закончены к 25 сентября, дню памяти Симеона праведного Верхотурского. В этот день будут перенесены из Екатеринбургского монастыря мощи святого, и приняты их Должна Покровская церковь.

Более половины столетия прошло с тех пор, как останки святого были извезены из монастыря и начали свое путешествие по Уралу. За это время они утратили серебряную раку (говоря простым языком, гроб) — она была продана за границу, и в обычном деревянном ящике были зарегистрированы в краеведческом музее как один из экспонатов. Только благодаря самоотверженности сотрудни-

ков Екатеринбургского краеведческого музея мощи не были уничтожены — несмотря на то, что из Москвы неоднократно приходили приказы, суть которых сводилась к короткому слову «сжечь». Прошло несколько лет с тех пор, как мощи Симеона праведного были переданы церкви и перенесены временно в Елизаветинский Храм Всемилостивого Спаса. За эти годы тысячи верующих смогли помощи и заступничества. Но по искушению дьявола греха, когда нарушен был покой Симеона, мощи должны были возвращены Верхотурью. Учитывая ответственность перед верующими, можно понять, почему так быстро и тщательно ведутся работы монастырской братией и добровольными помощниками из мира.

Одним из самых сложных моментов реконструкции — установка сени для мощей. Этот деревянный шатер из сотен мельчайших, тщательно продуманных и необыкновенно красивых деталей изготовил мастер из Гарей Борис Николаевич Зверев. Сейчас он приехал в Верхотурье, чтобы лично руководить установкой сени. Борис Николаевич — человек, глубоко приверженный православной

вере, утверждает, что вся его жизнь была подготойкой к этой работе. Двадцать пятого сентября и сам Святейший Патриарх Московский и Всея Руси Алексей II должен посетить Верхотурье и принять участие в торжественных службах. И. БЕЛОУСОВА, Верхотурье. Когда верстался номер: На адрес редакции пришло письмо, в котором наместник монастыря игумен Тихон обращается с просьбой передать благодарность всем организационным работам. Это СКВ-банк, Управление Госстроя, Уралпроектстройбанк, Уральский Торговый Дом, фирма «Корус», кооператив «Снабсбыт», Фонд мира, Стартбанк, Куб-банк, Снаббанк, Свердловскбанк, Уралвнешторгбанк, Свердловск-агропромснаб, Новолялинский целлюлозно-бумажный комбинат, Богословский алюминевый завод, Лобвинский гидролизный завод, Лобвинский лесопромышленный комбинат, Верхотурский ЛПК-767.

Читатель размышляет

ВРЕМЯ СРЫВАЕТ МАСКИ

Лето перевалило через вершину — в душе снова стала гулять тревога, отступившая было чуть-чуть под напором тепла, света и зелени. Скоро осень, хлопоты с урожаем (какой-то он будет?), бытовые и транспортные напасти, заботы о теплой одежде и обуви, о теплом доме. Но все это — привычный набор. Главное, что гложет многих из нас: будут ли зарплата, будут ли в руках деньги, чтоб покупать, платить, вкладывать?

Зачем, что с нетерпением и опаской разворачивать каждый день газету: что там в очередном раз? И, не найдя ничего особенного (за такой набор новостей два года назад любой номер стал бы бестселлером!), начинать ждать следующего дня.

Противостояния левых, правых — многочисленных партий и движений происходят, но как будто за горизонтом — не выходя живого отклика у народа, у подавляющей массы обывателей, которые сегодня — как никогда ранее — поглощены бытовыми ежедневными заботами.

Ценники в продуктовых магазинах лакумовые бумажки, экономическая реформа — по-прежнему из белой простой бумаги. Но на них нет мочи смотреть полугоду и просто так — они слепят, точно вспышки электродов. И точно так же манят взглянуть еще и еще раз: не обман ли зрения? — эта обжигающая белиза?

Что гложет нас, пульсирует скрывать нарком? Мне кажется, главное: большинство из нас чувствует себя только объектом, предметом чужой, непонятной и враждебной деятельности, предметом, которым манипулируют, с которым считаются не более чем с детьми во время перепада.

Все «хорошее и плохое, с чем

сталкивается обыватель сегодня, объясняют одним словом: РЫНОК!

Но люди, еще недавно испытывавшие (впервые в жизни) чувство личной солидарности к процессу обывателя, свою личную возможность влиять на перемены в стране (выборы депутатов, президента, референдум) и испытывавшие при этом небывалый душевный подъем и чувство действительной солидарности с миллионами своих сограждан, эти люди вдруг оказались теперь отброшены еще в большую бесправность (кризис судебно-правовой реформы, всеобщий правовой нигилизм, разрушение институтов традиционной этики и т. д.), чем в недавнем прошлом.

Дух солидарности сменился слишком быстро атмосферой соперничества — не конкурентности! — по самым ничтожным поводам. Лояльные отношения к непосредственному начальству и крепкие локти — вот что обеспечивает рядовому гражданину рабочее место, кое-какую зарплату, толкую наличности и кое-что из товаров по «дешевым» ценам. Краткий «дешевый» период демократического братания сменился полостью разобщенности и всеобщей зависимости. От кого? От чего?

Все то, что политики и экономисты облекают в иностранные словесные обертки (инфляция, дефицит, конвертация, дисбаланс, авария и т. п.), массой наших людей воспринимается как некая новая стихия — сродни землетрясению или цунами. Непонятно, неуловимо парализует волю (куда бежать?), катится огромная волна разрушения всего и вся.

Наш жизненный опыт не имеет рецептов на такой случай. Человек на пожаре, во время наводнения активно действует, спасая себя, близких, имущество. Он — не жертва беспомощная, он — активный

участник трагического события. С остатками бывшего богатства, грязный и голодный, он может чувствовать себя победителем («...еще упоение в бою...») — ибо он действует по собственной воле.

Сейчас — не то. Единичны — на гробе событий — делают то, что хотят. Тысячи — в смятении отступают под напором непостижимых событий и процессов. Беспомощно. Бессильно. Сознание, что от тебя ничего не зависит. Желание забиться в щель. Страх за будущее детей. Страх за собственные постылки, которые еще вчера были невозможны.

И все чаще слышатся в очереди, в толпе, на кухне упреки, угрозы в адрес власти. А что сегодня — власть? И кто она — эта власть? В чьих конкретно руках — реальная власть? На каком уровне — от директора конторы до президента — власть реальная, от которой мы действительно зависим? Слишком много ее сегодня или наоборот — мало?

Прошедший недавно по экранам города великолепный сериал «Крестный отец», созданный давно, не у нас и не про нас, дает на эти вопросы блестящий ответ. Это фильм о сущности власти, о ее природе, о цене власти. Я нашла в нем ответ на то, что долго мучило меня: почему демократы, получившие мандат доверия из рук народа, так быстро утратили его, не сумели стать властью.

Власть — это способность реально влиять на те или иные процессы, изменять ход событий. Власть — это возможность любыми способами реализовать собственные интересы и интересы нужных людей. Власть всегда в руках немногих — избранных. Избранных или народом, или иной силой.

Власть противоречива и

всегда опасна — если она настоящая — и для тех, кто ее несет, и для тех, кому она служит. Взрывчатые вещества перевозят, разделяя опасные элементы. Мировой опыт выработал механизм подобной защиты: разделение власти на три ветви. У нас этот механизм заявлен, но еще не сконструирован.

Но власть делится еще и по вертикали. В такой огромной стране, как наша, это дерево власти так же огромно и ветвисто. Процессы становления верхних, средних, уровня власти довольно подробно освещаются прессой. А что есть власть в нашей области? Почему наша область, зашистая по всей России столько заметных политических фигур, сама не имеет политического лица — в отличие от С.-Петербурга, Москвы, того же Сахалина?

Почему у нас нет имен? Почему в Советсах нет успешных деятелей культуры с именем? Это — следствие нашей бедности на таких людях? Или, наоборот: у нас не может быть успешных деятелей культуры, потому что новая власть отторгает и отторгает личностей?

В нашей власти нет подвижников, проповедников и не было с самого начала. Советские уезды отстранялись от народа, от трудовых коллективов, тратя слишком много энергии на внутренние противостояния; они выгорели, утратили творческий потенциал, а за прошедшие два года — и доверие масс. Их ругают за то, что они сделали, а ругать стоит за то, что они не сделали обещанного, хотя и могли сделать — если бы опирались на людей, на коллективы, привлекая бы политическое сотрудничество молодежи, научную и творческую общественность.

Вместо этого наши избранные, получив мандаты и разобрав портфели, сказали: «Погодите, ребята, года два-три! Не существует и не мешайте нам — мы вам все наладим, вот только сначала разберемся с парткадрами (бюрократиями, чиновниками и т. д.)». В итоге: есть разборки, есть проблемы и нет взаимодействия

с народом, нет взаимопонимания, нет реальных успехов, нет удовлетворения ни с той, ни с другой стороны.

Все чаще в народе: «Гадать! Нужны новые выборы!» А что нам нужно? Какая власть нужна нам здесь, на месте? Невольно думаешь: от местной (областной, городской) власти мы зависим более, чем от российской, ибо хорошая, настоящая власть умный закон по-умному приложит к делу, а плохой сумеет нейтрализовать и помешать центральной власти такой закон изменить побыстрее. Вот обывательское мнение: Гребенкин — не власть, но и Россель — власть, да не та, что нам нужна. То же — на уровне города.

Вот что скрыто под лукавой шелухой повседневных забот. Где найти нам ответы, коли в областной прессе — лишь новости о пенах, рекламе, «успешной» приватизации да трезвонная хроника? А где наши, уральские, социологи, политологи, психологи? Почему наши местные «министры» и председатели комиссий областного уровня не могут скрививать свои штаты перед лицом народа и в присутствии журналистов? (Хотя свою вечную тоску меж собой они ведут, наверное, другим — менее благородным — оружием). Почему бы не ввести в практику ответы «на три стандартных вопроса», задаваемых газетой (с подачи читателей) представителям местной власти, — чтоб обнаружить их точку зрения, позицию?

Наша власть не снисходит до объяснений, до разговора со своим народом на равных. Может быть, газета сумеет реализовать право избирателя задавать нелицеприятные вопросы избранным и назначенным от их имени? Под силу ли газете утвердить традицию «вопросов на заданную тему»?

С помощью газеты увидят лица, услышат голоса представителей власти — хочу я как один из обывателей. Таков критерий выбора в подписную кампанию.

Н. ИЛЬИНЫХ.



МОСКВА. Всемирно известная фирма «Кодак» порадовала фотолюбителей: теперь в универсальном магазине «Петровский пассаж» за советские рубли можно не только купить пленку, но и отпечатать снимки в экспресс-лаборатории фирмы. НА СНИМКЕ: любительствующие жюри, покупатели мало. (Фотохроника ТАСС).

Таланты и поклонники «ЗОЛОТАЯ ПЯТЕРКА»

У людей разных социальных и профессиональных групп есть свои определения самых-самых-самых. Звучит это по-разному: ударник — отличник, призёр — чемпион, дипломат — лауреат... Но люди, не вовлечённые в официальный соревновательный процесс, тем не менее имеют у народа свой рейтинг. Особое место в силу исторически сложившихся обстоятельств в этом ряду занимает профессия — адвокат. Кто формирует эту «Золотую пятерку», выбирает, назначает, и на какой срок? Об том я решила узнать у председателя президиума Свердловской областной коллегии адвокатов В. Н. Смирнова (о политике и «зрелом металле» речи не ведём).

«Золотую пятерку» выдумали, конечно же, не адвокаты. В следственных излоторках и на воле люди обмениваются информацией: у кого и чем окончилось «дело» (если таковое было). Фамилии популярных адвокатов на слуху. Адвокаты об этом знают, стараются свой имидж не терять, без юмора оценивая степень своей известности: «Я в «золотой десятке» своего района» (в районе всего 12 адвокатов) — шутка моего знакомого. Представителям нашей профессии вообще свойственно чувство юмора и артистизма. Умение подать себя.

Адвокаты делятся на два типа: первый — с богатой эмоциональной душой, второй — с железной логикой. Когда оба эти качества соединяются в одном человеке, тогда и получаются такие личности, какими являются (в порядке алфавита): Беркович, Бриль, Котов, Митин, Устиловский. Не желая никого обидеть, я назвала бы еще Абрамова и Чубарова. Специалисты по гражданскому делу в этом списке, как правило, не фигурируют, а напрасно.

Кстати, упомянутые адвокаты, как говорится, процветают и в рекламе не нуждаются. И назвать их — просто отдать должное таланту.

А нашему брату он ох как необходим! Ведь прокуроры — основные оппоненты — имеют за спиной власть и в случае надобности ею могут воспользоваться. Адвокатам же приходится уповать только на себя, на свои личные профессиональные качества. Артистизм? Да, надо уметь хорошо и ясно излагать свою мысль. Запечатывать! Симпатии публики как бы осуществляют фактор «своего поля», что, конечно, оказывает позитивное влияние на судей и заседателей.

Большое значение имеет умение пользоваться мимикой и жестами. Но здесь важно — не переигрывать. Кстати, артистизм не подкрепленный конкретными положительными результатами, к долговременному успеху не приводит. «Стреляного воробья на мякине не проведешь».

Для адвоката, как и для артиста, очень важно знание. Свойственна ему и «звездная болезнь», и разочарование: бывает все хорошо, процесс закончился удачно, а чувство удовлетворенности не наступает — вот не было душевного подъема! А это опустошает.

Вернемся к «Золотой пятерке». Этот рейтинг нигде и никогда не публикуется, не имеет четкой границы во времени и не претендует на истину в последней инстанции. Но общественное мнение все-таки что-то знает.

В. ЧУДИНОВ.

ПОСЛЕСЛОВИЕ.

Данные на составление публикуемого варианта «Золотой пятерки» получены путем опроса людей, в той или иной степени сталкивающихся с процессом судопроизводства (ягучко говоря), и соответствующему августу 1992 года.

РЕКИ ЧИСТОЙ ВОДЫ

В былые времена лесозаготовители не особенно заботились о транспортировке леса — расплывали срубленные деревья на шестиметровые бревна и складывали на берегах рек. По весне, не мудруясь, сплывали все это тракторами в воду и — счастливого плаванья. Молевой сплав велся десятилетиями.

Сколько леса терпеливо — выбрасывало на берег, уходило под воду — это вопрос никого не заставлял чересчур волноваться.

Волноваться начали сейчас, когда, скажем, северные реки

нашей области стали практически несудоходны. Неудивительно, если толщина деревянного «дна» кое-где достигает пяти метров!

Задача очистить дно северных рек не только благородна (свободить реки от влияния фекалий — продукта разлагавшейся древесины), но и благодарна, сулит неплохую прибыль, если умело взяться за дело.

За дело взялся Серовский фонд охраны природы совместно с серовскими же товариществом «Меллон», занимающимся лесозаготовками и имеющим

необходимую техническую базу. Кроме того, с центром «Амфибус» при Московском автородном институте подписан контракт о поставке комплекса, специализированного для топкалопальных работ. Комплекс создан в рамках конверсии на базе двух полуавтоматов и поднимает лес со дна с помощью мощного манипулятора.

Еще один контракт подписан с Санкт-Петербургским центральным научно-исследовательским институтом лесосплавов — на предмет гидроакустического обследования рек района, заклю-

чения по поводу качественного и количественного состава запасов топлива и конкретных рекомендаций по технологии освоения.

Проектом заинтересовались и соседние с Серовским районы: проблема общая. По расчетам планируется в ближайший месяц-два спустить технику на воду и начать работы на реках Сосвы и Каака. Ожидается производительность — не менее 15—20 тысяч кубометров древесины в год. Дуже зимой производство не будет остановлено: на нескольких километрах от Серовской ГРЭС река не замерзает.

Герман КОРОБЕЙНИКОВ. Серовский район.

УЗКОКОЛЕЙНАЯ ЗАБАСТОВКА

5 августа встала Мелевская узкоколейная железная дорога. До недавних пор она была собственностью объединенной «Алпавтотранса». Но вот решился на самостоятельную «узкоколейку» длиной в 130 километров один из крупнейших в СНГ, а в районном масштабе — вообще незначительная не менее транспортная артерия: по ней и лес возят, и минерал из поселков.

Дорога встала, обидевшись на бывшего хозяина, который никак не может разделить с ней баланс. Гордились властью и предостереженно конфликтной ситуации мер не приняли.

Н. ПАУСОВ.

«МОЙ ГОЛУБОЙ МИР...»

— Вам хотелось бы иметь семью? Дети?!

— Нет, не хотелось. А знакомых женских полах хотелось бы. Потому что я — так же подурнел, только в штанах.

— То есть с женщинами вы хотели бы иметь чисто платонические контакты?

— Да, только. Половые контакты исключены. Мне многие говорили: перспективы с женщиной, тебе покорится. Но мне невыносимо с ними спать! Мне нужно видеть и ощущать мужичину.

— Вы не любите женщин?

— Я люблю женщин. Но я люблю с ними общаться, гулять, разговаривать по душам — о бедах, о невзгодах, о заботах... Но говорить о мужичинах с ними мне бы не хотелось. Хотя они нас лучше понимают, чем мужичины. Потому что мужичины хотят в нас видеть настоящих мужичин, а мы и таковы — не относимся. Отсюда — недопонимание, ссоры.

— Женщины — какие проблемы? Бывает, она меня желает, а мне это противно. Или я никак не могу ей помочь. Если я предложу ей другого человека — ей это тоже не понравится, ей нужен я. Но я ей объясняю: я член сексуальной меньшинства.

— И член либертарианской партии!

— Да, и я счастлива, что в Москве есть такая партия. Она, кстати, занимается и охраной животных, и много чем еще.

— А как вы относитесь к Роману Калинин, который год назад претендовал на пост Президента России!

— Он бы и был в президентском кресле! Но у него начались очень большие неприятности с органами госбезопасности и с милицией. Его преследовали, даже покушались. И тогда он разумно решил отказать от борьбы. А вообще, он очень правильный человек! Это — наш авторитет. Хорошо, что он шаг на свете и что он борется за наши права. Что толку прятаться и ждать, когда нам на блюдечке с голубой каемочкой принесут равноправие! Надо быть в жизни не наблюдателем, а участником.

И надо содействовать сексуальной революции у нас в стране! Вы посмотрите: уже издаются секс-шопы, издаются наши газеты, телевизионные программы о нас говорят. Общественное сознание созревает для того, чтобы понять: гомосексуализм — это не извращение и не уголовное — это разновидность естества чело-

века. Никто не виноват, что мы родились такими. Когда мне говорят, что я гомосексуалист — да, я горд этим! Другой человек не в состоянии так понимать мир, как я. Это не каждому дано!

— Один из десяти на земле рождается «голубым» — так, кажется, по статистике! Поэтому один из ваших газет называется «1/10 (одна десятая)».

— Да, именно 10 процентов. Когда человек в мужском облике открывает вдруг, что в душе он — женщина, он сперва пугается. Но надо воспринимать себя таким, какой ты есть. И не пытаться себя переделать, не мучить себя моралью. Надо окунуться в наш «голубой» мир. Он — уникален и очень интересен.

Посмотрите, какие мы люди: очень чувствительные, очень добродушные, очень искренние и очень внимательные. На Западе гомосексуальность ценится на работе, а у нас их выгоняют. (Как было и со мной). А там — нас уважают за аккуратность, чистоплотность, порядочность, обязательность. К тому же — не надо отпрашиваться для ухода за ребенком...

— Может быть. Но трудно привыкнуть к такому парадоксу природы, когда в теле мужичину живет женщина. У меня вот не укладывается это тоже в голове, хоть я и человек достаточно широких взглядов.

Кстати, а в теле активной гомосексуалиста тоже обитает душа женщины!

— Нет, женщина только в теле пассивного. А в теле активного живет душа мужичины, хотя в манере поведения проявляются женноподобность. Активный гомосексуалист активен и с мужичинами, и с женщинами.

— Он бисексуал, что ли!

— Да. А пассивный — в душе женщина, но он не хочет менять физический пол. Внешне он женноподобен, но предан только мужичинам, а не женщинам.

— И эта преданность — как я понял по переписке, которую вы дали мне почитать, — сильнее, чем преданность женщины!

— Да, это так. Потому что наше чувство выше и чище. Мы надежнее и в личной жизни, и в работе. Ведь для гомосексуалиста потерять любимого мужичину — это гром среди ясного неба! Это — трагедия... — Даже так!

— Да... — И вот такой деликатный вопрос, Алексей, Вы показывали мне свой фотоархив, и у меня сложилось впечатление, что, судя по характеру изображения, у гомосексуалистов фаллический культ, какое-то особо трепетное, извините за выражение, отношение к мужскому детородному органу. Это так!

Столько разговоров, будто люди устали от политики, будто газетные публикации о ней вызывают икоту, что когда позвонил в редакцию Алексей, я подумал: это прямо перст судьбы — как по заказу читателя. На предложение Алексея тему я обдала весьма скромными, чисто теоретическими познаниями. Пришлось расширить кругозор с помощью привнесения систем литературной и изобразительной информации. Но и овладев новой информацией, я невольно приблизилась к пониманию терминологии в лице загадочного «голубого» мира, извлекла психологический непостижимый для меня мужской кокетство. Так и не выяснив, что это странное «химическое соединение» — что-то вроде водки с сахаром.

Единственное, в чем я провинилась, — это отношение к гомосексуализму стало более терпимым. Я признала как феминизацию своего общества, тенденцию к стиранию половых различий. Вероятно, есть некая общая социальная закономерность, характерная для любого общества «массовой культуры» с его всемирной индивидуальностью и личностью, подобной всем под единый стандарт, «средний класс».

Вторым аргументом в пользу более лояльного отношения к «голубым» и «розовым», как они себя называют, явилось потепление в целом законодательного климата в нашей великой распадающейся, как веер, державе. Я подумал: если закон в государстве победил демократии (точнее, ее буржуазно-социальной модели) столь либерален к спекулянтам и злобным, до какого черта он так лицемерно не любит в роковой Алексинской любви! Неужели она более расстелена и порочна, чем массовое безразличное ограбление миллионов людей своими же собственными руками?

И третье обстоятельство в пользу легализации гомосексуализма: преследование за него не только бессмысленно, но и опасно для общества, так как на практике способствует лишь распространению «партизанских» форм педерстия, а с ними — и СПИДа (поскольку лгбт-ка в сортире!) Я уж не говорю о том, что советская коммунальная тюрьма, и нормального человека превращающая в «опущенного», уж подлинно-то гомосексуалиста «ни в жизнь» не исправит. Это просто исключено.

Влияние моего фотоархива, и у меня сложилось впечатление, что, судя по характеру изображения, у гомосексуалистов фаллический культ, какое-то особо трепетное, извините за выражение, отношение к мужскому детородному органу. Это так!

— Это действительно так. Он влияет на нас положительно, определяет иногда и выбор партнера.

— Но прежде всего мы выбираем по вкусу. Мы очень придирчивы. Если человек мне не понравился и хочется переписать со мной, а я не хочу — этого никогда не будет. Это равносильно смерти. Если он удовлетворит мое тело, но не мою душу — мне будет очень горько.

— Кстати, знаете, что отталкивает в гомосексуализме большинство людей? Не только ощущение некой противности естественности, но и факты насилия, расстеления, когда старший по возрасту и более опытный гомосексуалист принуждает к сожителю младшего,

часто — просто мальчишку, который еще толком-то и не разобрался, кто какого пола и с кем надо жить. А вы, принуждая его, навязываете ему установку, определяете сексуальный вектор, лишаете свободы выбора.

— Половая жизнь — вообще очень чувствительная сфера, трудно соблюдать в ней меру и такт. Поэтому много разврата — и у гомосексуалистов, и у «натуралов», как мы называем таких, как вы. Разврат есть везде — и в школе, и в армии, — много ума не надо. Лучше уж заниматься самоудовлетворением, чем калечить жизнь другому. А еще лучше — открыть публичные дома, где бы можно было контролировать и регулировать свободные половые отношения между людьми.

— То же самое касается и нас. Все эти 75 лет нас уничтожали, сажали в тюрьмы и психушки. Но этим ведь нас не исправил! Это — не пустые слова, я сам все это переписывал. Я много

общался в натуральных компаниях, влюблялся в девушек — но все это не приносило мне удовлетворения.

— Может быть, это кому-то и не нравится, что есть гомосексуальность. Но ведь есть еще, допустим, и симпатичные близнецы. А еще есть рыжие и конопатые. Их что — тоже в тюрьму сажать за то, что они не как все? Бесплезно кого-то истреблять по этим признакам! Возни природы в дверь — она влезет в окно.

— Я ведь вот тоже, когда себя осознавал, все перепробовал: к психиатру обращался, и к сексопатологу, и в службу знакомства (меня там познанокомом). Никто мне ничем не мог помочь. У меня была депрессия, я был близок к самоубийству. И только благодаря вот этому перестроенному времени, гласности в вопросах секса — я понял, кто я есть.

— А в каком возрасте началась ваша гомосексуальная жизнь?

— Лет в 13—14. Длится

это года три. Потом — перемены. Потому что найти другого мужичину в то время было нелегко — было застойное время, период правления Брежнева.

— А если бы в 13 лет у вас не было гомосексуального контакта? Вы бы ведь могли бы стать «натуралом»!

— Я думаю, что нет. Я таким родился — гомосексуалистом. У меня это в генах, в мозгу, в характере, в манерах.

— Можно ли вести двойную жизнь? Да, у нас это распространено. Но зачем? Во имя чего? Быть женщиной в душе — и жить с женщиной, но любя ее всерьез, иметь от нее детей... Это же — мука!

— И вы никогда не хотели продолжить род, научиться с внуками! Сейчас-то вы молоды, а потом!

— Нет, у меня нет по этому поводу сожаления. Мы можем усыновить ребенка. Когда-нибудь, и это будет узаконено. А с старости у меня будут друзья.

— А вы почитайте их пису. А они неоднократно высказывали любовь к мальчишкам.

— Ладно, я не искусствовед, а политический редактор, поэтому мне интересуют действия на моей сцене. Как вы оцениваете наших лидеров — Ельцина, Бурбулиса, Гайдаря!

— Это мужичины не моего вкуса. И вообще, они холодно к нам относятся. У них застойное мышление номенклатурных работников.

— А Горбачев вам нравился!

— Совершенно нет!

— А из западных политиков кто-то вам нравится!

— Мне очень нравится мужичина из Англии... — Мэйджор! Премьер-министр!

— Да, Мэйджор... Вот он мне нравится... — Как мужичина!

— Да... Он такой обаятельный... Следит за собой — сразу видно. Сам, наверное... — А Король Испании Хуан Карлос! Чем не мужичина!

— Не нравится он мне. — Манцлер Коля!

— Нет, этот пузатый мне вообще не нравится!

— Да, чуть не забыл: а Жиринский нравится!

— Никаких симпатий у меня не вызывает. Он — обычный «натурал», хотя где-то у него проявляется... понимание к нам.

— С чего это вы взяли!

— А он Лимонова назначил министром... — А... — А Лимонов — наш.

В заключение Алексей уточнил, что это — не подлинное его имя, а имя его первого любовника. Конспирируется он потому, что боится преследований. [«Чуть не каждый «натурал» считает своим долгом дать в морду гомосексуалисту». Хотя, по его словам: «Каким я родился — это подарок Бога. Каким я умру — это подарок Богу». Что тут добавишь!

Постскриптум. Уже расставаясь с Алексеем, я вспомнил про тебя, которую недавно бросила наша газета на Луиса Альберто, опубликовав интервью с актрисой Вероникой Кастро, заявившей, что ее муж [по фильму] — «голубой». Алексей категорически отверг этот диагноз. «Это «исторический натурал», — заявил он. Думаю, у вас теперь, дорогие читатели [и зрители] отлегло от сердца.

С. МАТЮХИН.

МОДА НА СЛАВЯНОК

МИР

23-летняя Елена Силина вот уже два года как парижанка. Ее путь из России во Францию, еще недавно казавшийся несбыточной мечтой для многих...



ВОДОПАД НА СТЕНЕ

ШВЕЙЦАРИЯ. Настенная роспись, по мнению авторов, украшает жизнь горожан, отвлекает их внимание от серости каменных зданий. Однако, что хорошо для пешеходов, то плохо для водителей автомобилей.

Фото Кейтон — ИТАР — ТАСС.

Традиции? Суеверия?

СТО СТРАННЫХ СОЗДАНИЙ

Достаточно вычеркнуть из своего делового календаря один день и отдать его знакомству с японским мультипликационным телеэкраном, чтобы получить довольно подробное представление о существующих в Японии привидениях, духах, демонах, ведьмах, амагирах и прочей страшной или забавной «нечисти».

Наиболее распространенные в Японии виды «нечисти» — это всевозможные привидения и духи, которых здесь обобщенно называют «обакэ», что дословно переводится как «оборотень».

русски говоря, это самый обыкновенный водяной, отличающийся от сказочного обитателя российских водоемов только чуть более вздорным характером и более устрашающим видом. Как правило, он предстает перед человеком в виде ребенка с длинным тигренка с впадиной на темени и черепашьим панцирем на спине.

ИММИГРАНТЫ ИЗ СНГ — ОБЪЕКТ ОБМАНА И ШАНТАЖА

«То положение, в котором мы здесь очутились, — это чистой воды рабство, — так считает киевлянка Наталья Козубей, в прошлом работавшая архитектором-дизайнером, а в настоящее время являющаяся домработницей в одной из нью-йоркских семей...»

ЭЛЕКТРОМОБИЛИ НАСТУПАЮТ

Они уже начали появляться на улицах европейских городов. В Страсбурге на центральной площади я вывел теньцу, с любопытством рассматривающую автомобиль без выхлопной трубы, мотор работает абсолютно беззвучно.

СЛЕДУЕТ ЛИ РАЗГОВАРИВАТЬ ВО ВРЕМЯ ПОЛОВОГО АКТА?

Пятница, 23 часа, канал «М6» французского телевидения. Широко улыбающаяся блондинка в черном сверкающем бикини и высоких доходящих до середины бедра сапогах...

КТО БУДЕТ ГЛАВНЫМ В XXI ВЕКЕ?

Согласно выводам Ганноверского института системных исследований имени Эдурда Пастера, в новом мировом порядке развала бывшего Советского Союза, на рубеже 2000 года главную роль будет играть не Северная Америка и не Япония, а Западная Европа.

«НЕ ДЕЛАЙТЕ ИЗ МЕНЯ ИДИОТА»

Даниэль Ольбрыхский, известный польский актер, хорошо знакомый нашему зрителю, сейчас снимающийся чаще в Германии и Франции, чем в Польше, направил в варшавскую газету «Политика» письмо-опровержение.

СПОРТ

ФУТБОЛ

Чемпионат России

«Уралмаш» [Екатеринбург] — «Текстильщик» [Камышин] — 1:0 [0:0].

Мяч на 76-й минуте с 11-метрового забил Юрий Матвеев.

Одиннадцатый гол лучшего бомбардира екатеринбургского «Уралмаша», забитый им с пенальти, волею судьбы заслуживает тех «камышинских» упреков и возмущений, что в течение долгого получаса оглашал второй этаж Центрального стадиона Екатеринбург.

Впрочем, «Текстильщик» на мой взгляд, сам спровоцировал собственные неприятности. Команда, которая до «дебу» была в этой игре победителем и которая умеет хорошо атаковать, в Екатеринбурге явно вытеснила ничью, демонстрируя хороший футбол только на дальних подступах к воротам вновь отставшего на иголке Олега Любевского.

Итак и любовь неясным, за счет чего «Текстильщик» был намерен выигрывать...

«Уралмаш» же сыграл в свое удовольствие, правда не слишком хорошо используя фланги. Активность Нелева, Ямлинкова, Галимова, зарекомендовавшего атаку форвардов — Матвеева и Шушлякова, рано или поздно должны были привести «Уралмашу» к победным результатам.

Но, что и оказалось решающим в концовке игры, хозяевам не хватило точности и аккуратности при завершении. И потому — только один гол. А будь их два, то, наверное, и вопросов касательно исхода встречи и судьбы ни у кого бы не возникло...

Итак, первый этап футбольного первенства России завершил, а «Уралмаш» отдохнув пару недель, вскоре вступит в борьбу за 9-20-е места в турнирной таблице. В восьмьюх же сильнейших из нашей группы приближились три московские команды и владикавказский «Спартак». Из группы «Б» — московские «Спартак» и «Асмарал», нижегородский «Локомотив» и «Ростсельмаш».

Юрий ОВODOV.

ЕСЛИ КТО-НИБУДЬ ВИДЕЛ...

29 июня 1992 года после работы не вернулся домой ШУКИН Анатолий Васильевич, 1966 г. рождения, уроженец г. Свердловска, работавший генеральным директором ТОО «Надеждинск».

Приметы: на вид 25-30 лет, рост 170 см, среднего телосложения, лицо овальное, волосы прямые коротко стриженные, брови дугообразные, глаза серые, спинка носа выпуклая и искривленная, уши прилегающие.

Одет: импортная шелковая куртка вишневого цвета, шелковая рубашка бледно-синего цвета брюки, темные носки, импортные темно-коричневые туфли на шпурках.

Уголовный розыск обращается ко всем гражданам Екатеринбургской области с просьбой о предоставлении сведений о местонахождении Шукина в районе вечеровоковла Екатеринбургской области. Информацию можно передать по телефону: 58-84-64; 58-81-41; 02.

Уголовный розыск.

ВЛАДИМИР МИЛЮТЕНКО

Владимир Милютенко, кельн.

БОРИС АЛЕКСЕЕВ

Борис Алексеев, кельн.

ВЛАДИМИР МИЛЮТЕНКО

Владимир Милютенко, кельн.

БОРИС АЛЕКСЕЕВ

Борис Алексеев, кельн.

ВЛАДИМИР МИЛЮТЕНКО

Владимир Милютенко, кельн.

БОРИС АЛЕКСЕЕВ

Борис Алексеев, кельн.

ВЛАДИМИР МИЛЮТЕНКО

Владимир Милютенко, кельн.

